



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ

Αρ. Φακ.: 7.24.27
Αρ. Τηλ.: 22800697, 22800573
Αρ. Φαξ: 22806323

23 Φεβρουαρίου 2022

Διευθυντές/Διευθύντριες
Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων
Μέσης Γενικής (Λυκειακός Κύκλος) και
Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης

Θέμα: Παγκύπριος Διαγωνισμός Ευρωγνωσίας για τη Β΄ Λυκείου, 2021-2022

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, πληροφορείστε ότι το Γραφείο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Κύπρο, σε συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας, ανακοινώνει τη διεξαγωγή του Παγκύπριου Διαγωνισμού Ευρωγνωσίας για τη Β΄ Λυκείου.

Ο Διαγωνισμός διοργανώνεται για πρώτη φορά φέτος για μαθητές και μαθήτριες που φοιτούν στη Β΄ Λυκείου ή στη Β΄ Τάξη Τεχνικών και Επαγγελματικών Σχολών Εκπαίδευσης και Κατάρτισης. Ο γενικός σκοπός του Διαγωνισμού είναι ο εμπλουτισμός των γνώσεων των μαθητών/τριών γύρω από τα ευρωπαϊκά θέματα και τις εξελίξεις σε σχέση με την Ευρωπαϊκή Ένωση. Επιδίωξη αποτελεί η εξοικείωσή τους με τον τρόπο λειτουργίας των ευρωπαϊκών θεσμών και οργάνων και η εμπέδωση της ιδέας της Ενωμένης Ευρώπης, η οποία διασφάλισε για τους πολίτες της συνθήκης ασφάλειας και σταθερότητας, αφού, από το 1952, οι χώρες μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης βιώνουν συνθήκες αδιάλειπτης ειρήνης. Επιπρόσθετα, ο Διαγωνισμός στοχεύει όπως γίνει κατανοητό ότι η Ευρώπη αποτελεί τον θεματοφύλακα των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, αναδεικνύοντας έμπρακτα τις διαχρονικές οικουμενικές αξίες της ελευθερίας, της δημοκρατίας, του σεβασμού των θεμελιωδών ελευθεριών και του κράτους δικαίου που πρεσβεύει ο πολυδιάστατος πολιτισμός της.

Ο Διαγωνισμός θα διεξαχθεί σε προαιρετική βάση την **Τετάρτη, 30 Μαρτίου 2022, και ώρα 10:00 π.μ.- 10:45 π.μ.**, με βάση τους κανονισμούς, οι οποίοι επισυνάπτονται στην παρούσα εγκύκλιο. **Υπενθυμίζεται ότι η συμμετοχή των είκοσι (20) Σχολείων που συμμετέχουν στο Πρόγραμμα «Σχολείο Πρεσβευτής του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου- European Parliament Ambassador School Programme (EPAS)» είναι υποχρεωτική για το σύνολο των μαθητών/τριών της Β΄ Λυκείου.**



Οι μαθητές/μαθήτριες που θα συμμετάσχουν στον διαγωνισμό θα κληθούν να απαντήσουν σε **25 ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής**, σε θέματα που αφορούν την Ευρωπαϊκή Ένωση, και σε **μία ερώτηση ανάπτυξης** στη σχετική θεματική. Σημειώνεται ότι οι ερωτήσεις θα είναι στην Ελληνική Γλώσσα.

Οδηγός βαθμολόγησης των εξεταστικών δοκιμών θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Γραφείου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Κύπρο, www.europarl.cy, την επομένη του διαγωνισμού, **31 Μαρτίου 2022**.

Τρία (3) γραπτά από κάθε σχολείο, με την υψηλότερη βαθμολογία, θα πρέπει να σταλούν στη Διεύθυνση Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης, υπόψη της Δρος Ειρήνης Ροδοσθένους, Πρώτης Λειτουργού Εκπαίδευσης, το αργότερο **μέχρι τις 7 Απριλίου 2022**. Το Γραφείο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Κύπρο θα βραβεύσει τους/τις 12 (δώδεκα) μαθητές/μαθήτριες, των οποίων τα γραπτά θα διακριθούν παγκύπρια, με συμμετοχή τους σε Σύνοδο της Ευρωβουλής των Νέων, γνωστής ως EUROSCOLA, στην έδρα του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στο Στρασβούργο, κατά τη σχολική χρονιά 2022-2023, υπό την αίρεση ότι τα επιδημιολογικά δεδομένα θα το επιτρέψουν.

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθύνεστε στο Γραφείο Ευρωπαϊκών και Διεθνών Υποθέσεων, Διά Βίου Μάθησης και Εκπαίδευσης Ενηλίκων του ΥΠΠΑΝ, στο τηλ. 22809573 ή στην ηλεκτρονική διεύθυνση euaffairs@moec.gov.cy και στον κ. Άγγελο Καπετανίδη, λειτουργό του Γραφείου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Κύπρο, ο οποίος θα έχει τη γενική ευθύνη του διαγωνισμού, στο τηλ. 22870500 ή στην ηλεκτρονική διεύθυνση angelos.kapetanidis@europarl.europa.eu.

Χρήσιμο υλικό:

https://learning-corner.learning.europa.eu/learning-corner/learning-materials/eu-me_el



Δρ Ηλίας Μαρκάτζης
Διευθυντής
Μέσης Τεχνικής
και Επαγγελματικής
Εκπαίδευσης και Κατάρτισης



Δρ Κυπριανός Δ. Λούης
Διευθυντής Μέσης
Γενικής Εκπαίδευσης